

physikai mérésekre szükséges mértéket. E methodus Wundt által újabban még nagyobb tökélyre emeltetett, úgy hogy az a psychophysikai kísérletezésnél általánosan használt hibázási-módot eredményeiben kétségtelenül felülhaladja.

Flesch: Über den pathologischen Befund am Hirn von Verbrechern und Selbstmörden. (Kóros leletek a gonosztevők és öngyilkosok agyán.) Correspondenzblatt für schweizer Aerzte. 1884. Nr. 1.

Flesch gonosztevők és öngyilkosok agyán eszközölt vizsgálatok nyomán azon meggyőződésre jut, hogy azokon oly jellemző sajátságok állapíthatók meg, melyek más emberek agyán sohasem jelentkeznek. Ezen elváltozások főleg az Sylvius-féle árok tátongásában, a sziget-kéreg (beszéd központ) leleplezett fekvésében, egy külön közlebeben fejlődésében az agyacsban, az agy-alapi véredények rendellenességeiben, az agykéreg tekervényeinek szokatlan alakulásában, stb. mutatkoznak. Azonkívül található az agyhártyák olynemű lobos folyamatai, minők elmebetegeknél szoktak észlelteni. — Mindezek fonalán Flesch azon, már több oldalról bizonyítékokkal támogatott s mindinkább érlelődéshez jutó meggyőződéshez csatlakozik, miszerint a bűntevők és öngyilkosok cselekedeteiket az agyban székelő kóros hatányok befolyása s uralma alatt viszik végbe s e tekintetben az elmebetegekkel egy rangba helyezhetők. — E szerint a bűnös hajlamok és öngyilkossági ösztön psychologikus magyarázata szintén a kézzelfogható szervi elváltozások okozta értelmi zavarok fejtegetése útján keresendő.

Dr. Lechner Károly.

A PHILOSOPHIAI FOLYÓIRATOKBOL.

I. Mind. XXXIII. January 1884.

Értekezések I. On some Omissions of Introspectiv Psychology, by Prof. William James. Író kiemeli, hogy a psychologusok a lelki tüneteknek egy részén teljesen átsurrannak a nélkül, hogy rájuk figyelnének. Megérintette a kérdést H. Spencer, midőn a »relation of the feelings«-ról szólott, de azt tüzetesen nem tárgyalta.

Ha vörös után kéket képezek, máskor pedig vörös után zöldet, e két átmenet az egyik szín képzeléséből a másik szín képzelésébe, teljesen különböző, mert ez utóbbi esetben a zöld színnek képze a contrair színnek képzetét foglalja magában.

De éppen ezen átmeneteket az egyik képzetből a másikba, az egyik képzettömegből a másikba nem vizsgálta senki. Ilyen szólásoknak psychologijára hívja fel író az olvasó figyelmét, mint: »az a-b de«, »habár ez így van, mégis«, »igen«, »nem«, »még nem« stb.